
3.medzinárodná konferencia 
Národnej siete rozvoja vidieka SR 

„Strednodobé hodnotenie Programu rozvoja vidieka SR  2007-2013 
a nová politika rozvoja vidieka v EÚ 

 
 

Miesto konania: Hotel Senec, Slne čné jazerá – sever, Senec 
Termín: 13.-14.12.2011 
 
Konferencia sa začala v  (utorok 13.decembra 2011) prezentáciou a ubytovaním účastníkov 
v hoteli Senec. Po úvodnom občerstvení sa začal oficiálny  program stretnutia seminára 
s názvom: Strednodobé hodnotenie Programu rozvoja vidieka SR 2007-2013 a nová politika 
rozvoja vidieka v EÚ. 
Konferenciu otvorila o 10:00 hod. riaditeľka Národnej siete rozvoja vidieka Malvína Gondová, 
ktorá privítala všetkých prítomných, predstavila hostí a zároveň poďakovala za účasť. Po 
úvodnom príhovore pani Gondovej  sa dostala k slovu Ingrid Kociánová (riaditeľka Odboru 
Leader MPRV SR), ktorá prezentovala stav implementácie Osi 4 Leader v Slovenskej 
republike. Zároveň informovala o blížiacom sa novom usmernení 1.10, ktoré si budeme môcť 
prečítať na stránke ministerstva.  
O 10:40 hod. predstavil Gyorgy Mudri ( DG AGRI, Európska komisia) Novú politiku rozvoja 
vidieka v EÚ a budúcnosť prístupu Leader v návrhu nariadenia Európskej komisie pre 
nasledujúce programové obdobie.  
Po týchto slovách pán Jurčišin (pôdohospodárska platobná agentúra) vyhodnotil stav 
projektov v rámci Osi 4 Leader MAS na Slovensku. 
Pred krátučkou prestávkou Zuzana Dvořáková (Odbor Řidíci orgán PRV, Ministerstvo 
zemědelství ČR) prezentovala program rozvoja venkova v Českej republike a Celostátní síť 
pro venkov. Po prezentáciách nasledovala prestávka.  
 
Prestávka trvala 20 minút, na ktorej mali možnosť občerstviť sa kávou, čajom a zákuskami 
alebo ďalšími nápojmi. 
 
Po prestávke Malvína Gondová predstavila zahraničných hostí, ktorí sa následne 
prezentovali svoje krajiny. 

� Ako prvá vystúpila Anna Parizán (Národná vidiecká sieť, Maďarsko), ktorá predstavila 
skúsenosti s implementáciou prístupu Leader v Maďarsku, názory na budúcnosť 
rozvoja vidieka, možnosti vzájomnej spolupráce medzi sieťami a MAS.  

� Ďalším hosťom bol Ilias Papageorgiou ( Kontaktný bod Európskej siete rozvoja 
vidieka), kde predstavil Podporu Európskej siete rozvoja vidieka prístupu Leader 

� Inšpirujúcu prezentáciu mala Fínka Reija Viinanem (MAS Kyläkulttuuria tuntureitten 
maassa), ktorá predstavila Fínske skúsenosti s Leadrom 

� Po tejto prezentácií sa predstavil Konstantin Mihhejev (Ministerstvo 
pôľnohospodárstva, Estónsko), kde taktiež sme mali možnosť si vypočuť Leader 
v Estónsku – minulosť, súčasnosť a budúcnosť. 

Po inšpirujúcich prezentáciách nasledoval obed. 
 
Po obede (cca. o 14:00 hod.) nás opäť privítala Malvina Gondová (NSRV SR ), ktorá 
zároveň začala prezentovať činnosť Národnej siete rozvoja vidieka SR v roku 2011. 
Informovala, že všetko čo sa týka NSRV SR si môžeme prečítať v brožúrke, ktorú vydáva 
ministerstvo. Dozvieme sa tam aktivity Regionálnych pracovísk na území Slovenska, 
konferencie, semináre, študijné cesty a pod.  
Medzi Národnou Sieťou Slovenských MAS (NSS MAS) a Národnou sítí MAS ČR (NS MAS 
ČR) bola podpísaná zmluva o partnerskej spolupráci. 
 



Po týchto slovách nás navštívil aj samotný minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 
Zsolta Simona, ktorý privítal účastníkov konferencie predniesol príhovor, zhodnotil stav 
implementácie Programu rozvoja vidieka SR a zároveň zodpovedal otázky účastníkov 
konferencie. 
 
O 16:00 hod. predstavil František Winter (predseda Národní síti MAS ČR), svoju prezentáciu, 
kde predstavil nové návrhy Národní sítě MAS ČR budúcnosť implementácie metódy 
LEADER. Zároveň aj Ing. Jiří Krist pedstavil Národný strategický plán Leader 2014+ : 
Strategický Pozičný Dokument Národní síti MAS ČR pre prípravu politik rozvoja venkova 
v rámci programového období 2014-2020. Po slovách p. Krista pokračoval p. Winter 
prezentáciou o budúcnosti venkova z pohľadu Európskej únie. 
 
Nasledovala krátka prestávka po ktorej sa Ing. Andrea Hradiská PhD. (predsedkyňa NSS 
MAS a MAS Lev), vo svojej prezentácií zaznamenala poznatky MAS z implementácie 
prístupu Leader a podnety k jeho budúcnosti. Ciele prezentácie: 

• Otvoriť otázku diferencovaného prístupu k finančnej podpore MAS na Slovensku 
• Otvoriť otázku metodiky hodnotenia a komparácie MAS 
• Otázky a podnety pre nové programové obdobie po roku 2013 

 
Predsedkyňa Andrea Hradiská odprezentovala aj prezentáciu Národná sieť Slovenských 
MAS. Zdôraznila poslanie a to: 

• Združovať miestne akčné skupiny, verejno- súkromné partnerstvá pracujúce na 
princípoch prístupu Leader a odborníkov pôsobiacich v oblasti regionálneho rozvoja 

• Reprezentovať a zastupovať členov na národnej a medzinárodnej úrovni 
• Spolupracovať a komunikovať s  relevantnými subjektmi 
• Propagoať a medializovať NSS MAS 

Zhrnula v krátkosti koľko členov pôsobí v tomto združení činnosť, aktivity a plánovanú 
činnosť v roku 2012. 
 
Ing. Juraja Ondračku (MAS Vršatec) odprezentoval výstupy dotazníkového prieskumu 
zrealizovaného pod gesciou MAS Malohont 
 
O 19:30 sa konala spoločná večera, na ktorej sa prítomní mali možnosť užšie vzájomne 
spoznať a vymeniť sa skúseností z programu Leader. 
 
 
Streda, 14.december 
 
V stredu po raňajkách sa začal druhý deň konferencie, kde sa uskutočnilo Jednanie 
v pracovných skupinách „ Ako pokračovať s implementáciou prístupu Leader v novom 
programovacom období“. Moderátori 4 pracovných skupín prezentovali závery, na ktorých sa 
uzhodli účastníci konferenci, že budú podnetom a východiskom pre nastavovanie podmienok 
nového programovacieho obdobia po roku 2013 v prístupe Leader v spolupráci s riadiacim 
orgánom MP a RV SR. 
 
V závere sa pani Gondová poďakovala prítomným za účasť, aktívny prístup a zapriala 
všetkým šťastnú a beznehodovú cestu domov. 
 
 
 
 
 


